

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 202 (8932)

Пятница, 13 октября 1967 г.

Цена 2 коп.

В СЧЕТ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Для бригады коммунистического труда Анатолия Гурбина октябрь не только последний предбильный месяц, он еще и последний трудовой месяц всего года.

Тринадцать проходчиков бригады в прошлом году, первом году пятилетки, сработали лучше других на шахте, они прошли сверх плана 312,7 погонных метра выработок. А за девять месяцев нынешнего года сверхплановые уходы составили 369,6 метра выработок.

Отлично работают в бригаде тт. Нануев, Филимонов, Маркин, Баранов, Гатин, Лисуненко, Зубарев, Малахов и др.

Бригада проходчиков на большом старте трудовых побед.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. 10 октября в Кремле открылась третья сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва.

Утверждена повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1968 год и планах развития народного хозяйства СССР на 1969 и 1970 годы.

2. О Государственном бюджете СССР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1966 год.

3. О проекте положения о постоянных комиссиях Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

4. Об утверждении указов Президиума Верховного Совета СССР.

5. Об избрании Верховного суда СССР.

6. О проекте Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности».

В 11 часов состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Тепло встретили присутствующие руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1968 год и планах развития народного хозяйства на 1969 и 1970 годы выступил председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков.

Докладчик подчеркнул, что за первые два года пятилетки экономика страны развивалась и развивается в соответствии с Директивами XXIII съезда партии. Успешно, в частности, выполняется народнохозяйственный план нынешнего юбилейного года Советского государства. По многим основным показателям этот план будет перевыполнен.

Главный итог, отметил тов. Байбаков, состоит в том, что благодаря осуществлению экономической политики, выработанной партией после октября Пленума ЦК КПСС (1964 года), на основе повышения уровня хозяйственного руководства социалистическим строительством, народное хозяйство получило за эти годы дальнейшее мощное развитие.

Возросли темпы экономического развития страны. Если в 1961—1965 гг. среднегодовой темп прироста национального дохода составил 5,7 процента, то за 1966—1967 гг. он составит 7,2 процента. Соответственно возросли темпы роста продукции промышленности и сельского хозяйства, реальных доходов на душу населения и различного товарооборота. Что также особенно важно, ускорились темпы повышения производительности труда.

Быстрый рост общественного производства явился хорошей основой для дальнейшего улучшения благосостояния народа. Уровень его жизни повышается быстрее, чем это предусматривалось в решениях XXIII съезда партии. За 1966—1967 гг. среднегодовой прирост реальных доходов населения составит 5,9 процента, а не 5,3 процента, как намечалось съездом.

Говоря о проектах плана на 1968 год и планов развития народного хозяйства на 1969 и 1970 годы, докладчик подчеркнул, что положительные итоги первых двух лет пятилетки, явившиеся результатом большой политической и организаторской работы партии, трудового энтузиазма народа, позволили предусмотреть высокие темпы развития экономики и роста уровня жизни народа.

В соответствии с Директивами XXIII съезда партии, ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли решение осуществить ряд новых крупных мероприятий по дальнейшему повышению благосостояния советских людей, одобренных сентябрьским (1967 г.) Пленумом ЦК КПСС.

В представленных планах предусмотрена полная реализация этих решений, на что только в 1968 году будет израсходовано более 6 миллиардов рублей. Значительное ускорение роста уровня жизни народа — главная особенность плана на 1968 год и планов на 1969—1970 гг.

Докладчик отметил, что прирост промышленного производства в 1968 году намечен в размере 8,1 процента. В целом же за пятилетие выпуск промышленной продукции возрастет на 53 процента вместо 47—50 процентов, как намечалось Директивами XXIII съезда КПСС. Производство средств производства (группа «А») увеличится на 55 и средств потребления (группа «Б») на 49 процентов.

В связи с принятыми решениями по повышению жизненного уровня народа, что значительно увеличивает покупательную способность населения,

ния, в плане на 1968 год предусмотрено дальнейшее ускорение темпов роста производства предметов потребления и превышение их над темпами роста производства средств производства: темпы прироста группы «Б» составят 8,6 процента, а группы «А» 7,9 процента. Это становится возможным благодаря более интенсивному использованию накопленного производственного потенциала, увеличению производства предметов потребления не только в легкой и пищевой промышленности, но и в отраслях тяжелой индустрии.

В докладе подчеркивается, что в промышленности наиболее высокие темпы намечены в тех отраслях, которые обеспечивают технический прогресс и улучшение структуры производства.

В 1968 году будет выработано 650 млрд киловатт-часов электроэнергии, добыто 309 млн. тонн нефти и более 173 млрд кубометров газа, произведено свыше 107 млн тонн стали, более 85 миллионов тонн проката, свыше 42 млн тонн минеральных удобрений. Промышленность выпустит около 805 тыс. автомобилей и 444 тыс. тракторов.

Решения мартовского (1965 г.) и майского (1966 г.) Пленумов ЦК КПСС, сказал далее докладчик, создали благоприятные условия для подъема сельского хозяйства. Объем его валовой продукции в 1968 году увеличится по сравнению с ожидаемым объемом текущего года на 7,4 процента.

Намечается дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. В 1968 году сельское хозяйство получит 307 тыс. тракторов, 165 тыс. грузовых автомобилей, сельскохозяйственных машин на 1,8 млрд руб., 15 тысяч экскаваторов, 11 тыс. бульдозеров много другой техники. Поставка минеральных удобрений достигнет 35,2 миллиона тонн. Быстрыми темпами наращиваются мощности по производству кормовых белков и стимулирующих добавок.

Капитальные вложения в народное хозяйство за пятилетие составят 303,2 млрд. рублей, или на 43,2 проц. больше, чем в предыдущей пятилетке. В 1968 году в отрасли материального производства предусматривается направить 34,4 млрд рублей централизованных капитальных вложений

или на 8,5 проц. больше, чем будет выполнено в текущем году. Более высокие темпы роста капитальных вложений предусматриваются по важнейшим отраслям тяжелой промышленности, отраслям промышленности, непосредственно связанным с производством товаров народного потребления, и в сельское хозяйство. Возрастает жилищное и коммунальное строительство, строительство объектов просвещения, здравоохранения, культуры и науки.

Остановившись на вопросах повышения благосостояния народа, докладчик сообщил, что среднемесячная заработка рабочих и служащих достигнет в 1968 году 108,6 руб. и увеличится по сравнению с 1967 г. на 6 проц., а за пятилетие она повысится на 20,5 проц. и составит в 1970 г. 115,2 рубля против 114,7 рубля по расчетам к Директивам.

Докладчик затем остановился на разделах народнохозяйственного плана, предусматривающих дальнейшее улучшение бытового обслуживания населения, развитие народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, расширение жилищного строительства.

В заключение тов. Байбаков заявил:

Нет сомнений в том, что поставленные перед нами XXIII съездом КПСС задачи по подъему экономики и росту жизненного уровня нашего народа будут успешно претворены в жизнь.

Затем с докладом о Государственном бюджете СССР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета за 1966 год выступил министр финансов СССР В. Ф. Гарбузов.

Он сообщил, что Государственный бюджет на 1968 год представляется по доходам в 123,8 миллиарда рублей, по расходам 123,5 миллиарда рублей. По сравнению с текущим годом доходы бюджета увеличиваются на 8,3 миллиарда рублей, а расходы на 9 миллиардов рублей.

Подавляющая часть расходов бюджета направляется на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. Так, например, на народное хозяйство предусмотрено 50,1 миллиарда рублей, на социально-культурные мероприятия — 45,7 миллиарда рублей, на оборону — 16,7 миллиарда рублей.

Подрываясь на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. Так, например, на народное хозяйство предусмотрено 50,1 миллиарда рублей, на социально-культурные мероприятия — 45,7 миллиарда рублей, на оборону — 16,7 миллиарда рублей.

На заседании Совета Национальностей прения по докладам открыты заместителем Председателя Совета Министров РСФСР депутат К. М. Герасимов. Он также начал свое выступление рассказом о замечательных успехах московских рабочих, интеллигенции, строителей:

На заседании Совета Национальностей прения по докладам открыты заместителем Председателя Совета Министров РСФСР депутат К. М. Герасимов. Он также начал свое выступление рассказом о замечательных успехах тружеников Российской Федерации, одержанных в честь великого юбилея. Промышленность Федерации успешно заканчивает 1967-й год. Сверх плана она даст много угля, металла, природного газа, машин, химических удобрений, товаров народного потребления.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, в ряде районов РСФСР сверх плана в нынешнем году будет заготовлено значительное количество молока, мяса, яиц и других продуктов.

Председатель Совета Министров Казахской ССР депутат М. Бейсебаев в своем выступлении, в частности, рассказал о том, с какой большой благодарностью партии трудящиеся Казахстана встретили решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС о повышении благосостояния народа. На многолюдных митингах они дали слово трудиться еще лучше во имя процветания Родины.

11 октября на раздельных заседаниях палат продолжалось обсуждение докладов Н. К. Байбакова и В. Ф. Гарбузова.

Как и накануне, все выступающие единодушно подчеркивают, что представленные на рассмотрение сессии Верховного Совета народнохозяйственные планы и Государственный бюджет являются собой яркое воплощение заботы партии и правительства о дальнейшем процветании нашей Родины, о росте ее экономической и оборонной мощи, о неуклонном повышении благосостояния советских людей.

В выступлениях депутатов содержится много конкретных предложений государственной значимости, критических замечаний, касающихся отдельных министерств и центральных ведомств.

(ТАСС)

МОСКВА. Чувство окрыленности и ленинская деловитость характеризуют атмосферу, цариющую в Большом Кремлевском дворце. И это понятно. Депутаты Верховного Совета собрались в знаменательные дни, когда наша Отчизна с большим подъемом готовится к великому пятидесятилетию и со всех концов страны идут радостные вести о новых свершениях советских людей в юбилейном соревновании. Чувство окрыленности вызывает и решения сентябрьского (1967 г.) Пленума ЦК КПСС.

И все это дополняется теми светлыми перспективами, которые открывают наши планы, изложенные в докладах на сессии Верховного Совета.

Обсуждение докладов Н. К. Байбакова и В. Ф. Гарбузова началось 10 октября на раздельных заседаниях палат, где с докладами выступили председатели планово-бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей, депутаты П. А. Розенко и М. А. Яснов. От имени планово-бюджетных и отраслевых комиссий они предложили утвердить государственный план развития народного хозяйства на 1968 год, а также народнохозяйственный бюджет на 1968—1970 годы и государственный бюджет на 1968 год с учетом поправок и предложений комиссий.

Затем на раздельных заседаниях палат начались прения.

На заседании Совета Союза первым выступил Председатель Совета Министров Украинской ССР депутат В. В. Щербицкий. Он говорит о широком развернувшемся на Украине социалистическом соревновании в честь 50-летия Великого Октября.

Рабочники промышленности республики досрочно выполнили программу прошлого года и девятимесячное задание нынешнего, дав дополнительно на миллиарды рублей промышленной продукции. Успешному развитию промышленности способствует осуществляемая экономическая реформа.

Неуклонно растет экономика украинских колхозов и совхозов. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в юго-восточных областях, в республике выращен хороший урожай зерновых, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи, риса, овощей, фруктов.

Все мысли и дела москвичей направлены на

Новый секретарь

— А где же деньги взять для такого вечера?

Файзуллин не торопится с ответом: интересно, что собеседник предложит.

— А как по-твоему, — продолжает спрашивать Файзуллин, — если провести воскресник, а заработанные деньги — для вечера, в копилку?

Это предложение поддержали члены комитета З. Икконен, В. Малютин, Н. Чернов и многие комсомольцы.

Уже провели два воскресника — в сентябре и первого октября. Комсомольцы из шахты выдали на гора ненужное старое оборудование.

Кое-что отремонтируется и будет использовано повторно, а остальное — в металломолотом. На участке № 10 участники воскресника расчистили 300 погонных метров ленточного настила. На 14-м участке оборудование доставили с одной выработки в другую. На подготовительном 4-м участке произвели демонтаж ленточного транспортера, а кронштейны, рабочие и возвратные ролики, угольники погрузили в вагоны для вы-

дачи на гора. Большая часть этого оборудования на поверхности будет отремонтирована.

Всего лишь три месяца прошло, как секретарем комитета комсомола избрали Файзуллина, но он уже хорошо знает каждого комсомольца, ликвидирует задолженность по взносам (раньше, чего греха таить, некоторые имели неуплату по нескольку месяцев). Значительно улучшилась работа комсомольско-молодежной женской бригады В. Ягиной с сортировки, где план за три последних месяца выполнен на 105,6 процента.

На 18 участках и в цехах созданы комсомольские группы. К 12-ти секторам прибавилось еще два новых — «Штаб заботы» и «Оперативный отряд».

Оперативный отряд возглавляет Л. Худяков. Члены его дежурят по вечерам в общественных местах, интересуются делами подростков. Регулярно выпускается стенгазета «Комсомольская

жизнь» (редактор В. Малютин).

Комсомольцы А. Ружев, М. Ефремова, В. Черепанов и др. участвуют в художественной самодеятельности. Спорт неотделим от комсомола, в нем постоянно участвуют А. Кузнецов, О. Икконен, Н. Ковасюк, Г. Дурыманова, Н. Чернов, мастер спорта С. Чудмаев, перворазрядница Г. Чудмаева.

Комсомол подготовил 5 человек, которых приняли в юбилейном году в кандидаты партии.

Члены комитета и их секретарь готовят 10 человек в канун 49-й годовщины Ленинского комсомола для торжественного приема их в многомиллионную комсомолию.

Бывший комсомолец, старший коммунист Иван Яковлевич Хомяков на торжественном юбилейном собрании в честь 49-й годовщины комсомола расскажет, как комсомольцы крепили Советскую власть.

П. ПАРФЕНОВ.

Успешно выполняет юбилейные обязательства комсомольско-молодежная смена сортировки шахты коммунистического труда. «Полысаевская-2».

В сентябре молодежь отправила Родине 1.700 тонн грохоченных углей сверх плана, выполнив задание на 108 процентов.

На снимке: подруги из комсомольско-молодежной смены Маргарита ЕФРЕМОВА (слева) и Ольга КАНАКОВА.

Фото В. Тонышева.

**Новости
события,
факты**

**Птица
„останавливает“
ракетоносец**

За несколько минут до взлета капитан Чугреев занял место в кабине самолета. Все было в порядке, и он вырулил на старт.

Когда поступил сигнал на взлет, летчик увеличил обороты. Ракетоносец быстро набрал скорость, оторвался от земли и стал набирать высоту. Но неожиданно смолк гул форсажа, самолет пошел на снижение, коснулся колесами земли, вспыхнул белый купол тормозного парашюта. Резко теряя скорость, самолет остановился у края взлетно-посадочной полосы.

Что же произошло? В тот миг, когда ракетоносец оторвался от земли, летчик сквозь рокот турбины услышал необычный скрежет. Бросил взгляд на приборную доску. Стрелка указателя оборотов двигателя быстро скользила по циферблту. Понял, что надо прекращать взлет! Мгновенная реакция летчика позволила спасти машину.

Когда ракетоносец осмотрели, выяснилось, что на взлете в компрессор вместе с потоком воздуха попала... птица.

М. ЛОРДИПАНИДЗЕ,
корреспондент АПН.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр., № 202, 13 октября 1967 г.



Музыка наших дней

Свой концертный сезон Кемеровская областная филармония открыла темой: «10 дней, которые потрясли мир». В гастрольную поездку по городам Кузбасса выехал музыкальный лекторий. Его первые концерты начались в нашем городе. Они прошли в школах города №№ 22, 38, в горном техникуме. Всего в городе будет дано 9 концертов.

Первую лекцию «Музыка нового мира» читает лектор-

композиторов, оперной и классической музыки.

В программе музыкального лектория прозвучали такие сложные произведения, как «Ариозо матери» из кантаты Анатолия Новикова «Нам нужен мир», «Песня Леньки» из оперы Хренникова «В бурю», монолог Кривоноса из оперы Данькевича «Богдан Хмельницкий».

С большим вниманием прослушали юные зрители дуэт Фларковского «За

Советскую власть» и «Балладу о русских мальчишках» композитора Новикова.

Каждое выступление, песня, баллада, aria комментировалась лектором. Ознакомление юных слушателей с музыкальными классическими произведениями является хорошим началом в развитии понимания оперной и симфонической музыки.

П. ДРАГУНОВ.

ПИОНЕРЫ — РОДИНЕ

На днях во Дворце пионеров состоялось заседание городского пионерского штаба. Ребята подвели итоги работы пионерских дружин по проведению операций «Железная гора», «Нел-

тый лист», «Газета» и других.

Хорошо поработали пионеры школ №№ 10, 35, 41. В этих школах дружинные пионерские коллективы. Неважно выглядели трудовые

дела дружин школ №№ 13, 33, 36. В названных школах работа проводилась очень неорганизованно — советы дружин не возглавили ее.

С 17 по 26 октября в школах города

будут проходить лекции «Пионеры — Родине». Каждый пионерский отряд готовит вечер, на котором ребята расскажут о том, какие подарки приготовили они Октябрю.

На темы дня

НЕ ОТКЛАДЫВАТЬ НА ЗАВТРА

Почти по 4 экземпляра периодических изданий на каждого работающего — таких результатов подписки на 1968 год на шахте «Полысаевская-3». Закончена подписка на шахте имени 7 ноября. Хорошо идет подписная кампания на шахтах «Полысаевская-2», «Журина-3», на заводе по лукоксования и в большинстве других предприятий и учреждений.

В целом по городу, по данным на 10 октября, по сравнению с 1966 годом на эту же дату выписано газет и журналов на 21 тысячу больше. С полным освоением можно утверждать, что подписка идет более организованно, чем в прошлые годы. Конечно, в этом большая заслуга партийных, партбюро, секретарей партийных организаций и общественных распространителей. Где умелая, продуманная пропаганда периодической печати, хорошая организация подписки — там и положительные результаты.

Но, к сожалению, так не всюду. В городе есть еще организации, где подписка затягивается. Тревожное положение с подпиской среди торговых работников, на автобазах и на хлебокомбинате. Здесь она пока составляет 10—25 процентов к уровню прошлого года. Надо заметить, что в этих организациях и в прошлом году она была невысокая.

Подписка должна быть под контролем партийных органов. И оперативное проведение ее — одна из главных задач настоящего периода. Однако некоторые секретари парторганизаций уповают на то, что, дескать, есть еще время.

Да, время еще есть. Подписка будет продолжаться до 25 ноября. Но это не говорит о том, что столь важное дело можно пустить на самотек.

Оставшееся время надо использовать на то, чтобы как можно шире пропагандировать нашу периодическую печать.

В каждую семью — газеты и журналы! Чтобы этот призыв воплотился в жизнь, нужна большая, кропотливая работа всех общественных распространителей. А им нужна повседневная помощь партийных организаций.

Монгольские инженеры с уральскими дипломами

В списках выпускников Уральского политехнического института имени Кирова — монгол Бямба Батсух. Он первый специалист лесной промышленности МНР, подготовленный этим высшим учебным заведением.

Специальность монгольского инженера — транспортировка леса. Во время учебы в институте Бямба Батсух принимал участие в работе студенческого научного общества. Незадолго до выпуска он сделал на одном из занятий доклад о транспортировке леса в Монголии. Дипломную работу на тему строительства автомобильных дорог защитил успешно.

17 монгольских юношей возвращались недавно на родину с дипломами Уральского политехнического института. Это инженеры различных специальностей: металлурги, энергетики, строители, химики.

Людмила БУТОРИНА,
корреспондент АПН.

СЛОЖНОСТИ ИЗ-ЗА НЕРАСТОРОДНОСТИ

Возле каждой стены комбината костюмных тканей, кажется, замерли стрелы красов. Но через минуту, другую они снова ожила, чтобы поднимать очередные плиты. Где совсем недавно рос бурьян, на глазах встает гигантская коробка здания, крыша которой накроет 15 гектаров земли.

Это будет главный корпус комбината. Много здесь трудится строителей: несколько участков, более десяти комплексных бригад. У большинства из них дела идут неплохо, особенно у монтажников сборного железобетона. Наглядное подтверждение тому, ежемесячное освоение средств:

Но случаются заминки, простой и не на один день. В сентябре так произошло с бригадой кровельщиков. И что из того, что за этот месяц бригада выполнила план на 143 процента, но кровли сделала совсем мало. (Брига-

„Робот“ мастера Черных

Было так: на специальном токарном станке работница нарезала миниатюрные сальники. За смену она могла нарезать их не более полутора килограммов. Мастер цеха № 23 завода «Кузбассэлемент» Борис Черных решил сконструировать станок, который бы нарезал сальники без человека. Это ему удалось. Чтобы обслужить этот станок, к нему надо подойти только однажды — на включение.

Свой станочек мастер в шутку назвал «неутомимым роботом». И правда, трудится он производительно: то, что работница успевала сделать за смену, станок выполняет за час. Нарезать же сальники «робот» может бесконечно долго, до тех пор, пока не нажмешь на кнопку «стоп».

Е. ДВОРНИКОВ.

ПОЛИКЛИНИКА НА КОЛЕСАХ

Голос в трубке телефона звучит настойчиво и взволнованно: «Нужна помощь». Где-то случилась беда. Из динамика раздается голос диспетчера: «Кардиологическая бригада — на вызов». Маленький, юркий автобус с красным крестом на борту и синей полосой мчится к месту вызова по ночным улицам города. Рядом с водителем — женщина в белом халате.

Что там впереди? Снова битва за жизнь. С каким результатом придется вернуться с этого вызова? Кто знает — всяко бывает.

Быстрой, быстрой!

Под колесами глухо зашуршала галька. Водитель проник к смотровому стеклу, с трудом различая дорогу. Надо бы поосторожней, а то, чего доброго, опрокинешься. Но где там, ведь человек в опасности. Промедлишь одну минуту — будет поздно. И люди в белых халахах торопятся.

Говорят, что романтика врачевания идет на убыль. Разве что хирургия, и то — нейро. А

да была вынуждена заниматься другими работами).

— Почему, разве кровля не спешу?

Мастер третьего участка БСУ Е. С. Кравчук долго не отвечает на этот вопрос.

— Кровля, — это сейчас самое главное на стройке, — наконец, признает он. — Оборудование комбината стал получать, а спрятать от дождя его некуда.

По железной штакой лестнице подымаемся вверх. К какой простор! Между больших куч пенобетона гуляет ветер.

Девчата готовят крышу для кровли. День выдался погожий, теплый, но настроение у строителей не ахти какое.

— Когда же нас обеспечат материалом? То нет битума, то солярки, — возмущаются они.

Их возмущение справедливо. Сегодня, например, не подвезли солярку. Почему? Никто толком и не ответил. До Кольчугинской нефтебазы, как говорится, рукой подать, но никто не позаботился доставить на стройку горючее. Солярка есть на базе и в неограниченном количестве. Директор нефтебазы

И. Е. Логутов говорит:

— Даже за прошлый квартал строители не использовали по фондам 13 тонн солярки. — пожалуйста, пусть получают.

С крыши видим странную на вид, с двумя трубами, установку.

— Что это?

— Чудо-машина, — почти хором отвечают мастера кро-

РЕЙД ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

вли. — Вон видите, бочка с трубой стоит? Раньше в ней мы готовили мастику и ведрами носили кипящий раствор на крышу. Тяжело доставлять его наверх. Обжигались и время трятали много. Чудо-машина освободит нас от этих мук.

Радость кровельщиков разделяет мастер Е. С. Кравчук и добавляет:

— Работники кемеровского «Оргтехстроя» сделали ее. Это пока единственный экземпляр на стройках города.

Испытания дали отличный результат.

Мы смотрим конструкцию, приспособления машины. Она несложна. Два металлических бака, которые заполняются чистым битумом. Внизу топка. В нее через форсунки поступает солярка. Разогретая до нужной температуры мастика, при помощи специального приспособления, подается вверх, на крышу через утепленную трубу. Давно мечтали строители о такой установке. Еще бы! Ведь она высвобождает несколько человек, а производительность увеличивается в 8—10 раз. Но, к сожалению, она бездействует и все по той же причине — то нет битума, то солярки.

Специалисты нам пояснили, что возведение кровли комбината — очень сложная и трудоемкая работа. Требуется пенобетон, рубероид, асфальт, мастика и т. д. Расстояние доставки материалов к месту укладки большое — до 400 метров. Поэтому только механизация может выгнать ведра, но склады. У байкаимцев имеется хороший опыт. Для развозки мастики они применяли на строительстве завода «Крас-

ный Октябрь» оборудованный мотороллер, а для пенобетона — колесный трактор. Мотороллер здесь был. И неизвестно, из каких сображений руководители из треста «Ленинскшахтстрой» передали его с важной стройкой в город Белово. Наконец, директор строящегося предприятия тов. Алферов приказал выдать со склада два мотороллера. А у начальника 3-го участка БСУ М. П. Приходько не доходят до них руки. Странную позицию в этом вопросе заняли инженер стройки тов. Хлебников и начальник снабжения БСУ И. П. Артамонов. Распорядись они в свое время, и дело, которое не стоит выеденного яйца, не стало бы проблемой.

Пока стоит хорошая погода, должна быстрые делаться кровля. Но это возможно лишь при устранении указанных недостатков. Так считают рейдовая бригада, так считают кровельщики.

Б. ПИЩИКОВ, рабкор,
И. ЛОБАНОВ,
бригадир-строитель.
Г. БУСЫГИН,
сотрудник редакции.

Важная стройка

Бетонно-расторвенный завод, что строится на Лапшиновке, — важный объект стройки. Он необходим для всех строительных предприятий города. И вот почему. Раствор и бетон сейчас доставляются в город с Никитинки. Пока водители его везут за 25 километров, он теряет свое качество. Бетон поступает на стройки с большим опозданием, что нередко ведет к срыву работ. Да и экономически выгоднее его с Никитинки везти.

Сейчас на этой стройке наступили горячие дни. Работники

ШМУ-6 ведут электропроводку, ШМУ-3 — монтаж, а комплексная бригада Б. И. Калиновского из БСУ устраивает различные недоделки.

По обязательствам строителей этот объект должен вступить в строй к юбилею октября. И он будет сдан, если судя по доставят в ближайшие дни столярные изделия.

На снимке вверху: передовые строители (слева) Алексей КРИНИЦЫН и Михаил ПОПОВ; внизу общий вид бетонно-расторвенного завода.

Фото Г. Дмитриева.



то все привычно, обыденно. Может быть, несколько и угар тот тревожный восторг, что охватывал нас при виде белого халата. Ведь время неумолимо ведет человеческую мысль вглубь тайной науки. Но все идет как должно: одни прокладывают тропу, обжигают ее — удел других. Романтика людей в белых халатах, идущих на помощь по первому зову, так же неисчерпаема, как сама природа человека.

Лицо у больного было с сероватым оттенком, дыхание отрывистое.

— Доктор, помогите!

Женщина в белом халате садится рядом, у кровати больного, сосредоточенно считает пульс. Под спокойным и добрым взглядом врача больной немного успокаивается.

Тук-тук... пульсирует жилка на руке больного. Пульс прерывистый. Нужно быстро поставить диагноз и оказать квалифицированную помощь. Черная повязка обвела безжиз-

ненно поникшую руку. Медленно ползет вверх ртутный столбик тонометра. И снова врач вслушивается в глухие, прерывистые удары сердца, считает...

В это время лаборант устанавливает электрокардиограф для записи работы сердечного ритма. Но с помощью одной лишь электрокардиограммы еще нельзя поставить точный диагноз. Необходимо произвести клиническое обследование. Поэтому изучается состав крови.

Диагноз поставлен. Первая помощь оказана. Теперь больного надо немедленно госпитализировать. Человек — вне опасности.

А радиостанция «Скорой» принимает: «Кардиологическая бригада! Вас ждут в поселке Дачном».

Если говорить об удачах, так нельзя не сказать о специализированных бригадах, созданных при станции «Скорой помощи». Тренированный слух врача легко услышит сердечные перебои, уловит шум, опреде-

лит ритм. Но поставить точный диагноз инфаркта даже самому опытному врачу трудно. Только запись работы сердечной мышцы — электрокардиограмма может подтвердить точность диагноза. Такое исследование всегда проводилось в клиниках. А во время приступа больного транспортировать опасно. Появилась необходимость создания специализированной бригады по борьбе с тромбоэмбологическими заболеваниями при станции скорой помощи.

Электрокардиограмму сердца, анализ крови они делают у постели больного, на дому. Собственно, современная машина «Скорой помощи» — это почти поликлиника на колесах.

Трудно поверить, что 30 лет назад больных обслуживала обычная повозка, запряженная парой лошадей. Сейчас каждый день по вызовам из «Скорой» выезжает 11 бригад.

— Скорая слушает! — снова и снова слышится ответ де-

журного диспетчера. И одна за другую выезжают машины со станции по разным направлениям.

Трудная вахта людей в белых халатах не кончается. Но о трудностях здесь не говорят. Только в книге регистратора осталась запись о том, сколько за смену сделано выездов.

Медики спешат туда, где их ждут с болью, тревогой, надеждой.

В канун 50-летия Великого Октября городской станции скорой помощи исполнилось 35 лет. Желать успеха — это не значит думать об увеличении срочных вызовов. Мы уверены, что завтрашний день медицинской науки вооружит работников этой службы настолько, что вызов по телефону «0-3» будет гарантирован здоровьем.

В. ВЕДМЕДЬ, главный врач станции скорой помощи.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
13 октября 1967 г., № 202, стр. 3.

СПОРТ

**И здесь
победа!**

В Смоленске закончились соревнования по гимнастике на первенство ДСО «Спартак» Российской Федерации. В них принимали участие и наши мужская и женская команды. В их составе были Филатов, Воронко, Дубс, Беленко, Харитонов, Дуплакова, Савельева, Зимченко, Чурсина и другие. В соревнованиях принял участие и В. Фогель.

В итоге как юноши, так и девушки нашего города завоевали первые места. Еще одна победа увенчала наших замечательных гимнастов.

СПОРТ

ПРОЩАЛЬНЫЙ АККОРД

Подходит к концу спортивное лето. Прощальным аккордом прозвучали в понедельник соревнования легкоатлетов в эстафетном беге, которые состоялись на центральном стадионе «Труд». Были приглашены спортсмены из других городов Кузбасса.

Первыми стартовали девушки в эстафете 4×400. Забег был волнующим. Трижды менялись линии, и лишь на последнем круге

победу вырвали участники педагогического училища. Время победителей 4 м. 56 сек. Вторыми были спортсменки школы № 12, третьими — девушки из команды горного техникума.

Среди мужчин уверенную победу одержала команда шахты имени 7 ноября. Ее время в эстафете 4×800 — 9 мин. 14,5 сек. Второе место досталось спортсменам горного техникума и лишь тре-

тьими были гости — беловцы.

Затем в борьбу вступили сборные города. Здесь первенствовали как у мужчин, так и у женщин прокопчане.

Команда женщин отлично провела бег и закончила эстафету со временем 4 м. 15,2 сек. Вторыми были кемеровчанки. Третьим призером стала команда нашего города.

Еще больше огорчили мужчины, заняв четвертое ме-

сто. Вперед прошли спортсмены Прокопьевска, кемеровчане и междуреченцы.

Победители соревнований, награждены кубками и почетными грамотами.

Это были первые крупные соревнования легкоатлетов, прошедшие на новом стадионе. Все спортсмены (а их было около ста) с похвалой отзывались о беговой дорожке.

С. БУРЛОВ,
гл. судья
соревнований.

Происшествие

НАХОДЧИВАЯ ШКОЛЬНИЦА

30 сентября в 17 часов диспетчеру пожарной охраны Сосногорска поступило сообщение о том, что на поле 4-й фермы совхоза «Ленинуголь» возник пожар. Горел ячмень на корню. Немедленно была объявлена тревога. В составе своего караула я прибыл к месту происшествия. Пожар был быстро ликвидирован. После ликвидации пожара выяснилось, что ученица 1-го «А» класса школы № 17 Оля Хаматиурова, играя, первая заметила бушевавший огонь. Дул ветер, и огонь быстро распространялся по полю. Девочка немедленно сообщила об этом жителям улицы Луначарского, которые приняли активное участие в тушении пожара. Таким образом, Оля сделала доброе дело. Поле от огня было спасено. Очень хотелось бы, чтобы все дети брали пример с нее.

Мы, боевой расчет караула ППЧ-3, сердечно благодарим Олю за ее поступок.

П. ЗАХАРОВ, начальник караула ППЧ-3.

„Золотая осень“ баскетболистов

(СПОРТИВНОЕ ОБЗРЕНИЕ)

Октябрь последний месяц осени. Леса и парки оделись в золото и багрянец, прохладный ветерок играет опавшими листьями. Природа готовится к отдыху...

Но, как всегда, не знают покоя спортсмены, участники многих и многих всесоюзных и международных соревнований. Поистине «золотая осень» выдалась у наших баскетболистов. Мужская сборная команда СССР в девятый раз стала чемпионом Европы, с блеском провела соревнования в Финляндии. Советские баскетболисты легко выиграли у всех своих соперников. В финальном матче они победили сборную Чехословакии 89:77 (40:30), завоевав золотые медали. Теперь наши спортсмены владеют титулами чемпионов мира и Европы у мужчин и у женщин. Наши юноши и девушки также держат первенство на континенте.

В Финляндию тренеры А. Гомельский и Ю. Озеров привезли на редкость ровный состав, где каждый игрок мог в любой момент заменить товарища, не нарушив прочности ее оборонительных рубежей. Вот они, наши лауреаты: москвичи Ю. Селихов, Я. Липко, В. Андреев и Г. Вольнов, М. Паулаускас из Каунаса, тбилисец З. Саканделидзе, таллинцы П. Томсон, Т. Лепметс и А. Крикун, киевлянин А. Поливода, А. Жармухамедов из Ташкента, свердловчанин С. Белов. Кстати, 20-летний А. Поливода признан лучшим игроком чемпионата.

Последнюю и довольно трудную репетицию перед

матчем с футболистами Австрии в чемпионате Европы (15 октября) провела в воскресенье сборная СССР. В Софии наша команда победила сборную Болгарии (2:1), которая, кстати, не проигрывала еще ни разу на своем поле в этом сезоне. Вновь отличился нападающий нашей сборной Эдуард Стрельцов. На 75-й минуте он великолепным ударом с лета сквишил результат (болгары открыли счет на 9-й минуте), а за три минуты до финального свистка точнейшим пасом вывел на победный удар Анатолий Банишевского.

Теперь болельщики будут с нетерпением ждать 15 октября вестей из Вены, если наши футболисты выиграют у сборной Австрии, то обеспечат себе первое место в третьей группе. Сейчас команда СССР набрала 8 очков из восьми возможных. Пять очков после четырех игр — у сборной Греции.

Великолепного успеха добилась 19-летняя велосипедистка из Харькова Раиса Ободовская. Выступая на бетонном овале Ереванского трека, она показала в индивидуальной гонке преследования на 5 километров время 6 минут 55,7 секунды. Это новое мировое и всесоюзное достижение. Техник-электрик Харьковского велосипедного завода «Броссила» 7,6 сек. с прежнего рекорда 12-летней давности, принадлежавшего Ниже Садовой из Ростовской области. Новая рекордсменка мира всего год выступает на треке.

Ю. СМИРНОВ,
спортсменский обозреватель.
ТАСС.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

13. ОКТЯБРЯ. 11.00 «Джульбарс». Художественный фильм. 19.00 «В. И. Ленин». Документальный фильм. 20.15 Из записной книжки журналиста. 20.30 Киножурнал. 20.40 Телевизионные новости. 20.50 «Джульбарс». Художественный фильм.

14 ОКТЯБРЯ. 18.00 Мультипликационный фильм. 18.25 Кинохроника. 18.45 «На родине Ленина». Документальный фильм. 19.05 Кинохроника. 19.30 Сегодня на арене. 19.45 Международное обозрение. 20.00 Киножурнал. 20.10 Ровесник. 21.10 «Песни рыбачьего хутора». Музыкальный видеофильм. 21.25 Телевизионные новости. 21.35 «Екатерина Воронина». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ
«ПОБЕДА»
ВЕНГЕРСКИЙ НАБОР

(1-я серия)

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8, 10.

КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА

Сеансы: 9, 2-20.

«СИБИРЬ»

Сеансы: 10, 2.

ВОЛШЕБНАЯ МЕЛЬНИЦА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

ТАРАКАНИЩЕ

Сеанс в 13 часов.

ЮНОСТЬ НАШИХ ОТЦОВ

Сеанс в 3 часа дня.

ПОДВИГИ ГЕРАКЛА

Сеансы: 5, 7, 9.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ОРЛЕНOK

Сеансы: 10, 2.

ТЕНИ НАД НОТР-ДАМ

(две серии)

Сеансы: 5, 8.

ПАНОВОЙ

Риммы Корниловны

НИКИТИН

СЕРГЕЕВ

СЕРГЕЕВ